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Ata da 74ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 05 de dezembro 

de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos cinco (05) dias do mês de dezembro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, José Sílvio Ávila Cunha, Adauto Izidoro 

Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, 

Gerardo Jovani Romão, Estevão Ponte Filho, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Christianne Marie Aguiar Coelho e Manoel Rodrigues da Silva. 

AUSENTES: Valfredo Linhares Ribeiro, Vicente de Paulo Albuquerque e Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares. Ata da 73ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi 

lida a seguinte correspondência: Of. Nº 459-PGM – Procuradoria Geral do Município, de 

01/12/2016. Assunto: Informa que o Prefeito Municipal de Sobral estará ausente para missão 

desta municipalidade, nas cidades de Los Angeles e São Francisco – EUA, durante o período de 

03 a 11 de dezembro de 2016. Foram lidos os Projetos de Lei nº 2023/2016 de Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) - Dispõe sobre a obrigatoriedade de comparecimento 

de um representante da OAB e um do Ministério Público em toda reunião para Processo de 

Licitação realizado no Município de Sobral-CE; nº 2024/2016 de Gilmar da Cruz Bastos 

(PSB) - Dispõe sobre a interrupção dos efeitos da Declaração de Utilidade Pública Municipal de 

entidade sem fins lucrativos; nº 2025/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Considera de 
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Utilidade Pública o Instituto Cultural Sobralense; nº 2026/2016 da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sobral - Modifica dispositivos da Lei 1461, de 15 de abril de 2015. A pedido do 

vereador Gilmar da Cruz Bastos, o Presidente encaminhou esta matéria à Comissão de Finanças, 

Justiça e Redação para que seja emitido um Parecer; e nº 2027/2016 de Manoel Rodrigues da 

Silva “Emídio Silva” (PT) - Considera de Utilidade Pública a Associação dos Agentes 

Ambientais da Região Leste de Sobral, na forma que indica, e dá outras providências; o Projeto 

de Indicação nº 117/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) - Institui o 

Programa de Formação de guardas reservistas do Município de Sobral, e dá outras providências; 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 711/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” 

(PT) - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Professor Joan Edesson de Oliveira; e o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 712/2016 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Maria Erivalda Menezes da Frota. Foram lidos 

e automaticamente aprovados os Requerimentos de Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PMDB) nºs 176/16 – Solicita o acréscimo do dia e hora nos canhotos das senhas 

expedidas nas máquinas dos serviços solicitados pelo usuário; de Manoel Rodrigues da Silva 

“Emídio Silva” (PT) nºs 177/16 – Requer a construção de paradas de ônibus no entroncamento 

da BR- 222 com a CE- 179, de acesso ao Distrito de Aracatiaçu e na localidade de Patos, às 

margens da BR 222, no município de Sobral- CE; 178/16 – Requer a construção de paradas de 

ônibus na localidade de Patos, na BR- 222, na altura do Km 177 e no entroncamento da CE 176, 

do Distrito de Caracará, no Município de Sobral- CE; e 179/16 – Requer o conserto das 

comportas da galeria do açude Santo Antônio, no distrito de Aracatiaçu, município de Sobral-

CE; e de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 181/16 – Solicita a urgente mudança na sinalização 

da rua Joaquim Lopes que está prejudicando o comércio local. A pedido da vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho, o Presidente encaminhou o requerimento de Gilmar da Cruz 

Bastos nº 180/16, que requer do Ministério da Integração Nacional, a realização de vistorias nas 

terras da União, pertencentes ao DNOCS no Município de Sobral que deveriam ser ocupadas 

exclusivamente por agricultores familiares e estão sendo ocupadas por empresários, à Assessoria 
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Jurídica da Câmara para que seja emitido um Parecer Jurídico. GRANDE EXPEDIENTE. 

Primeiro orador: Gilmar da Cruz Bastos. Falou de sua surpresa com a atitude da vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho ao pedir um Parecer Jurídico do Requerimento 180/16; e fez 

uma explanação acerca dessa propositura. Discorreu sobre as manifestações que estão ocorrendo 

em todo o país contra as ações que seus representantes políticos estão praticando, que não 

estariam cumprindo com seu papel de representante dos interesses da população. Falou sobre o 

acidente de avião envolvendo a equipe de futebol da Chapecoense, lamentando que, se não fosse 

a ganância e ambição do ser humano, essa fatalidade poderia ter sido evitada. Destacou sua 

preocupação com o número crescente de suicídios. Lamentou que, para os representantes da 

população cumprirem seu papel, seja necessária uma intensa mobilidade da população. Informou 

sobre a importância de ser aprovado o Projeto de Lei nº 2014/2016 do Poder Executivo 

Municipal, que institui o Código de Proteção ao Animais do Município de Sobral e dá outras 

providências, e cria o Fundo Municipal de Investimento a proteção de Animais em Situação de 

Risco e Meio Ambiente - FUPRAMA. Falou sobre a ação das policias Civil e Militar que 

culminou com a morte de três acusados de terem assassinado o sargento da Polícia Militar 

George Sousa e Silva. Abordou sobre o trabalho realizado pelas policias Civil e Militar, 

destacando a importância de se darem condições suficientes para que realizem seus trabalhos. 

Registrou o aniversário do vereador Estevão Ponte Filho, parabenizando-o por mais essa data 

comemorativa. Foi aparteado pela vereadora: Christianne Marie Aguiar Coelho. Segundo 

orador: Manoel Rodrigues da Silva. Destacou que hoje é uma data histórica para ele, uma vez 

que um ano atrás foi diplomado como vereador pela segunda vez. Externou sua gratidão por 

todos os vereadores com quem conviveu durante seu mandato de vereador. Parabenizou por seus 

aniversários os vereadores Estevão Ponte Filho, Gilmar da Cruz Bastos e José Sílvio Ávila 

Cunha. Discorreu sobre os rumos que tomará ao terminar seu mandato de vereador, informado 

que retornará ao seu cargo efetivo de professor da rede de ensino estadual. Narrou sucintamente 

sua história como servidor público, salientando sua dedicação e profissionalismo no desempenho 

de suas funções. Destacou que seu único patrimônio é o conhecimento adquirido ao longo do 
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tempo. Agradeceu aos 1.394 eleitores que votaram nele nas eleições de dois mil e doze. Falou 

sobre suas ações no exercício de seu mandato como vereador, destacando algumas proposituras 

que buscam atender as necessidades da população. Pediu o apoio dos demais vereadores para que 

aprovem o Projeto de Lei nº 2014/2016 do Poder Executivo Municipal, que institui o Código de 

Proteção ao Animais do Município de Sobral e dá outras providências, e cria o Fundo Municipal 

de Investimento a proteção de Animais em Situação de Risco e Meio Ambiente - FUPRAMA. 

Por fim, agradeceu a atenção de todos e informou que sempre estará à disposição de Sobral, 

cidade pela qual tem grande carinho. Foi aparteado pelos vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, 

Gerardo Jovani Romão, Antônio Oliveira Braga e Christianne Marie Aguiar Coelho. ORDEM 

DO DIA. Foi aprovado, em Votação Única, o Projeto de Decreto Legislativo de Antônio 

Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) nº 709/2016 - Concede Menção Honrosa do Mérito Pessoal 

ao Pedro Neto Alves. Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de Lei 

Complementar nº 056/16 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Modifica o Artigo 109 da lei 

Complementar nº 007/2000 de 01 de fevereiro de 2000 - Institui o Código de Obras e Posturas 

do Município de Sobral e dá outras providências; e, juntamente com as emendas, o Projeto de 

Lei nº 2022/2016 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Declara integrante do 

patrimônio cultural imaterial do município de Sobral o Colégio Estadual Dom José Tupinambá 

da Frota. Para que seja feita uma melhor análise das Emendas de Plenário que serão 

apresentadas, foi retirado de pauta o Projeto de Lei nº 2014/2016 do Poder Executivo 

Municipal, que institui o Código de Proteção ao Animais do Município de Sobral e dá outras 

providências, e cria o Fundo Municipal de Investimento a proteção de Animais em Situação de 

Risco e Meio Ambiente - FUPRAMA. A pedido do vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, o Presidente concedeu Vistas, por 48 horas, do Projeto de lei nº 2020/16 de Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB) - Altera o artigo 9º da Lei nº 1426 de 12 de dezembro de 2014, que dispõe 

sobre a proibição da instalação de torres de telefonia celular a menos de 300 metros de áreas 

residenciais. Foi desaprovado, em Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 2015/2016 do Poder 

Executivo Municipal - Denomina as artérias públicas que indica e dá outras providências; com 
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abstenção do vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior e votos contra dos vereadores 

Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Linhares da Ponte e 

Gerardo Jovani Romão. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

 


